

毛泽东思想伟大红旗,坚持抓革命促生产的正确方针,认真贯彻落实党中央提出的抓纲治国的战略决策,向科学的深度和广度进军,为农业学大寨普及大寨县做出新贡献。

(云南省农业局土肥处)

江苏省召开土壤普查试点工作经验交流会

在英明领袖华主席为首的党中央抓纲治国伟大战略决策指引下,在农业学大寨、普及大寨县运动的推动下,一个以治水、增肥、改土为中心的农田基本建设运动正在全省蓬勃开展。

1976年江苏省部分社、队顶住“四人帮”的干扰和破坏,开展了群众性土壤普查运动。为今后更好地开展普查工作,1977年4月在南京召开了土壤普查试点工作经验交流会。到会的代表一致认为,随着农业生产的发展,科学种田水平不断提高,对土壤提出了新的要求,土壤也发生了新的变化。为此,在总结76年土壤普查试点经验的基础上,必须进一步开展群众性土壤普查。

土壤普查必须在各级党委一元化领导下,实行干部、贫下中农和科技人员三结合,发扬大寨精神、坚持自力更生,抓住当地农业生产上的主要矛盾,研究土壤中水、肥、气、热的相互关系和调节措施,解决土与水、土与肥、土与苗、土与管之间的问题。要把调查结果应用到生产实践中去,为促进近期农业生产、发展国民经济和农业长期规划提供土壤资料,使土壤普查不断为改造自然更好地服务。

在总结76年土壤普查试点工作的基础上,要求今后三年内分期分批地完成全省土壤普查工作。1977年搞好江浦、响水等县的试点工作,为县一级土壤普查摸索经验。

在完成全省各地土壤普查以后,将由省农业科技协作领导小组组织有关单位汇编“江苏省农业土壤”、“江苏省土壤图”以及有关单项土壤要素图,使土壤科学更好地为生产服务,为农业学大寨、普及大寨县作出更大的贡献。

(陆彦椿)

土 壤

(双月刊)

1977年5期

1977年10月出版

编辑者:中国科学院南京土壤研究所
《土壤》编辑部
(南京市北京东路71号)

出版者:江苏人民出版社

印刷者:江苏新华印刷厂

发行处:南京邮政局

订购处:全国各地邮局